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(F). Az a kormányzati programra, 
amelylyel Széli Kálmán miniszterelnök 
magát és kabinetjét a képviselőháznak 
bemutatta, minden tekintetben alkalmas 
arra, hogy az ország köz.véleményében a 
legjobb és legkedvezőbb reményeket éb­
ressze föl. Ez a programúi nem általános 
Ságokból vagy közhelyekből áll, amelyek­
nek keretébe szükség esetén bármi 
beilleszthető, hanem komoly és alapos 
megfontolás alapján körvonalozott pozití­
vumokból, amelyekből a jövő képe átnéző 
lesen összeállítható.

Ez a programra még az ellenzék egy 
részénél is, t. i. a nemzeti pártnál vissz­
hanggal és helyesléssel találkozott, aminek 
elismeréséül a nemzeti párt túlnyomó része 
föladta ellenzéki pártálláspontját és bele 
olvadt a szabadelvű pártba.

A vezérszereppel biró többség ily 
módon roppant túlsúlyra tett szert, úgy 
hogy a kormány eddig még soha sem 
tapasztalt erővel rendelkezik, csak az a 
kérdés, hogy ez a többség eléggé homogén 
elemekből áll-e ? A nemzeti pártot ugyanis 
már régóta nem komoly elvi differencziák 
választották el a szabadelvű párttól, hanem 
csak szubtilis közjogi aggodalmak, amelyek­
nek fenntartása éppen csak azért történt, 
hogy a külöiS pártállásnak legalább lát­
szólagos indoka legyen; de éppen ezeket 
az u. n. nemzeti aspirácziókat a nemzeti

jÜEBRECZENI HÍRLÁP TÁRCZÁJA

pártiaknak bölcs megfontolással csakugyan 
teljesen félre kel' tenniük, ha őszintén és 
hátsó gondolat nélkül akarnak a szabad­
elvű párt zászlaja alatt sorakozni. Ha erre 
nem képesek, akkor a szabadelvű páll 
tömör egysége mihamarább ismét ki fogja 
választani őket.

A függetlenségi párt, természetesen 
fenntartja ellenzéki álláspontját, valamint 
a néppárt is. de mindez összevéve oly 
csekély ellenzék, hogy szinte keveselltünk 
kell az opposicziót.

Ámde ez végre is nem határoz, a tő 
dolog az, hogy azok a nagyfontosságu 
kérdések, amelyek között első sorban 
állanak a quóta, a vámterület és a köz- 
igazgatás reformjának kérdése.

Ezek a legfontosabbak úgy az ország 
mint nemkülönben a kormány szempont­
jából is, mert ezeknek a megoldásától 
függ kétségkívül az ország belbékéje és 
haladása, valamint a kormány pozicziója.

I Reméljük, hogy a megnövekedett 
többség ezeknek a kérdéseknek a helyes 
megoldás medrébe való terelését biztosítani 
fogja tudni.

Bemutatás. Ő Felsége csütörtökön álta­
lános kihallgatást adott. A kihallgatás során 
Tál lián Bélát és Dániel Gábort a képviselő 
ház ríj elnökeit.

A kiegyezés Egy bécsi lap polémikus 
hangon fejtegeti azt az eshetőséget, hogy a 
két kormány megállapodása szerint a közös

bank 1904-ben, még a vámközösség meg­
szűnése esetén is fömnavad. Nem akarunk 
arra utalni, hogy a jelenlegi m au var pártvi­
szonyok mellett a jövő ilyen alakulásának a 
föltevése alig valószínű. Azokban a polémi­
kus fejtegetésekben is elismertetik különben, 
Imgv a jelenlegi kormányelnöknek, S z é I 1 
Kálmánnak elvei és tradicziói bizonyos ga- 
rancziát nyújtanak arra nézve, hogy nem 
szándékozik ilyen állapotot teremteni. Fölös­
leges tehát belemennünk olyan dolognak a 
vitatásába, a melynek bekövetkezése elmé­
letben még némiképeu lehetségesnek látszik, 
a gyakorlatban azonban a legkevésbbé való­
színű. Hogy milyen fontos okok szólnak a 
mellett, hogy a vámközüsségnek 1904-ben 
való megszüntetése ne legyen teljesen ki­
zárva, az közismereti! dolog. Ezt legutóbb az 
említett lapban is kifejtették jól informált he­
lyekről. Ezek az okuk Ausztriára és Magyar- 
országra nézve egyaránt nagy jelentőségűek 
és különösen a vámközösség hívei szem­
pontjából igen fontosak. A vámközüsségnek 
nem szabad olyannak lennie, mintha kény­
szerházasság volna, a mely a két állam kü­
lön érdekeinek érvényesülését a külfölddel 
való vámpolitikai viszonyok reundezésénél 
lehetetlenné teszi. Azzal, hogy az 1903-ik, 
illetve 1904-ik évet tűzték ki határidőül, fen- 
lartolták mind a két félnek teljes cselekvési 
szabadságát. Épen a vámközösség híveinek 
kell megóvniuk a vámközüsségnek azt a jel­
legét, hogy ez a közösség egyrészt alkal­
mazkodjék a gazdasági fejlődéshez, másrészt 
a külfölddel szemben lehetővé tegye vámpo­
litikai igényeink olyan energikus képvisele­
tét, a milyenre csak a monarkia terjedel­
méhez fogható gazdasági terület képes. Az 
1903-iki terminusnak tehát az a jelentősége, 
hogy a vámközösségnek bizonyos elaszticzi- 
tást, adjon, a mely fokozza erősséget, de 
semmiesetre sem készíti elő a szakadást, a

fiA SZEDETLEK

lla szeretlek, akkor hazugság,
A mit igaznak hittem en ;
Hazugság a halál, a banut 
S az'összetörtnek hitt réméiig.
Hazugság akkor minden, minden,
Egy átálmodott kárhozat,
A mely még szebbé fogja tenni 
Az eljövendő álmokat.

Ha szeretlek, akkor Miiemről 
Ez a hideg köd felszakad,
Nehéz harczom a kísértéssel 
Az őrületbe nem ragad, ,
(iynrsitni az elmúlás útját 
Dúlt agyvelővel -nem fogom . .
... A telkedhez kapcsolom lelkem 
S mint régen, ismét álmodom . . .

Ha szeretlek .... Ne adja Isten, 
lloiig hazug legyen ez a hit !
, ... Tét- inért ? Legyen üres hazugság, 

’Elég, hogy engem boldogít ...
III agg érzem hogy most szeretlek, 
Halljak meg most, ez üdv alatt:
Többet ér egy hosszú életnél 
légy álmot nyújtó pillanat . . .

Sserelmss lángok.
Irta : Beda Jobb.

I.

Dávid a Korber eezotes^k udvarában 
lakott.

Most ő a viskója ablakán összehúzta a 
barna takarót ; a foszladozó szövet möge 
pedig egy olajmécsest tett, melyet mog­
gy uj to tt.

E világnak vöröses fénye átverődéit a 
barna szöveten és összeolvadod kün a tavaszi 
alkonyat napsugaraival és úgy megfoküdto az 
udvart, mint valami nagy kísértet és az ár­
nyékok is megnőttek ; mindennek csodálatos 
.- felemlítő nagysága lön; az udvar kút­
jának a gémje, az eczetház kéménye nagyon 
óriási lett. >

Az imént künt hangosan játszó gyerme­
kek elcsendesedtek és halkan az aklak köre

8yU l!_ Mit tesz Dávid ? - kérdezték egy

mástól. , c .
A legnagyobb, egy beteges sarga fiú, ko

molv hangon felelt :
- Imádkozik a halott lelkének a nyugal 

máért

A függönyön át látni is lehetett a Dá­
vid árnyékát, a mint hajlongva leng és fejé­
nek a mozgásából meg lehetett érteni, hogy 
túlvilág! lélekkel beszélget.

És kelet felé fordulva, az égre tekint 
föl, hol nehezen mozgó fellegek gyüle­
keznek.

E napon telvén le egy esztendeje az 
édes apja halálának világosságot gyújtva, 
hogy lelke a túlvilágon éljen, bűnei, hu vol­
tak, töröltessenek és ő jönne el most árvája 
könnyét és gyászát látni, őt hü szere totóért 
megáldani.

Nagy szemei valóban könnyesek voltak 
és fiatal alakja összegörnyedt.

— Ha pediglen nem tenné, folytaűa kü­
lön a fiú, éjjel eljönne hozzá az apa. Megko­
pogtatná az ablakot és felköltené, hogy az 
aj'ót nyissn ki

Belépne hozzá halotti ruhájában, fehé­
ren úgy a hogy eltemették, mogállana a szoba 
közepén és felszólítaná : „Dávid, világosságot 
nyújts mogfoletkeztél rólam, jer imádkoz­
zunk !“ És a halálnak reszketéso szállana reá 
és meghalna és megkinoztatnék keserves kiá­
sással, tüzes vassal a meztelen testén.

A gyermekek rémülten szaladtak szét. 
A kisebbek sírtak és mindannyian mintha 
futásuk közben a sarkukban éreznék a sírból



mint helytelenül állítják. Ellenkezőleg a vám 
közösség megszüntetését az agitáczió sokkal 
nagyobb energiával követelhetné, ha a köz­
vélemény czak valamely mekanikus közpon- 
tositásitás követményét látná benne és nem 
igazolnák mindenkor az ország gazdasági 
érdekei.
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Országgyűlés.
Budapest, márczius 9.

A képviselőház folytatta a provizórium- 
javasUt tárgyalását.

A függetlenségi pártból Benyovszky 
Sándor gr., P o l c z n e r Jenő foglaltak el 
lene állást.

Utóbbi azt javasolta, hogy a javaslatot 
vegyék le a napirendi' ől.

P o 1 c z n e r Jenő után B a r t h a Ödön 
beszélt szintén a provizórium javaslat ellen.

Kérdést intézett a kormányhoz a kvóta 
fölemelésére vonatkozólag, miközben Ho- 
ránszky Nándorra hivatkozott mi élénk moz 
gást keltett.

Nagy figyelem és osztatlan tetszés közt 
emelkedett szóra Széli Kálmán miniszter 
elnök, megnyugtatva a Házat, hogy a provi- 
sorium javaslat miatt nincs ok aggodalmas 
kodni

A kiegyezésről azonban részletesebben 
csak a végleges kiegyezés alkalmából fog 
nyilatkozni.

Dalügy.
(Folytatás.)

h) Országos dalverseny minden ötödik 
évben tartassák, az ország szivében. Budapes­
ten Ezen országos dalversenyek a most divó 
rendszertől eltérő alakban volnának rendezen- 
dők, úgy, bogy azoknak jelentősége teljesen 
kidomborodjék s a magyar dalkulturának va­
lódi ünnepét képezze és a .kormányköröknek 
necsak figyelmét felkeltse, de magának, a kor 
mányhatalomnak aktivitását igénybe vegye és 
a szükséghez képest anyagi segélyében is ré­
szesüljön.

i) A felállítandó kerületi dalosszövetségek 
nek feladata bevonni a kerülete területén szer 
vezett összes dalegyesületeket, a szövetség és 
az O. M. D. E. kebelébe szervezni magyar 
dalegyesületeket idegen ajkú lakosok által te­
lepült városok és alkalmas helyiségekben ; tá­
mogatni úgy erkölcsileg, mint a szükséghez 
képest anyagilag is, az igy szervezett jmagynr 
dalegyesületeket.

Megnyerni úgy a magas kormánynak 
mint hatóságoknak és kultur-egyleteknek tá 
mogatását és segítségét, általában oda fejlesz 
teni a magyar dalügyet, hogy az országszerte 
minden ponton hirdesse a magyar dal hatal­
mát s a társadalmi érintkezések révén baráti 
és lestvóri viszonyt teremtsen az ország összes 
lakosai között.

Mig az 0. M. D. E-nek nem volt mód­
jában az egész ország területén megtenni a 
szükséges intézkedéseket a magyar dalügy ér­
dekében, addig a kerületi dalosszövetségeknek 
lesz elég ide.e, módja és alkalma, hogy nagy 
horderejű tevékenységet fejthessen ki főleg a 
nemzetiség által lakott vidékeken, megkedvel­
teivé zengzetes szép magyar dalainkat és sze­
rezve jó barátokat még az ellenséges érzelmű, 
idegen ajkú lakosok között is.

j) Minden egyes kerületi dalosszövetség 
hirdesen pályázatot 1 magyar müdal, 1 ere­
deti magyar népdalogyvelegre: a pályadijat 
nyert müvek nyomattassanak ki s a beszerzési 
árban osztassanak ki a kerületi dalosszövetség 
dalegyletei között

k) a kerületi dalosszövetség által pálya- 
dijjal koszoruzott müvek közül az 0. M. D. E 
választmánya választja ki a legértékesebb 1 
müdalt s 1 magyar népdalegyvelcget s a két 
mü évenként az ország összes dalegyleti által 
kötolezőleg be legyenek tanulandók s ezen ka 
rok képezzék a minden 5-ik év en Budapesten 
tartandó országos dalverseny alkalmával elő­
adandó összkarokut.

É ezélra minden tngegylet külön füzet­
ben gyűjtse össze 1., 2., 3 sorrendben az 
0. M. D. E. által kiválasztott karokat s azokat 
évről-évre a kerületi szövetségek ünnepélyein 
mint közöskarokat adja elő ; ez utón el lesz 
valahára érve az, hogy értékes összkarokka 
fogunk rendelkezni és szabatos készültséggel 
lehetnek azok előadhatók.

1. A kerületi dalosszövetség évi ünnepé­
lyeire esetről esotre az O. M. D. E. hivassék 
meg.

m) Minden egyes tagegylet fizessen éven 
ként 12 korona tagdijat, ebből 6 korona a ke­
rületi dalosszövetséget, 6 korona az 0. M. 
D. E. et illesse administrationalis költségek 
költségek fedezésére.

n) A kerületi dalosszővetsógnek élén áll 
1 elnök 2 alelnők, 1 titkár, 1 jegyző, 1 pénz­
táros, 1 gazda, 1 karnagy és 12 választmányi 
tag, kik a kerületi dalosszövetség közgyűlése 
által lesznek megválasztva.

o) A kerületi dalosszövetsógek elnökei 
hivatalból tagjai legyenek az 0. M. D. D. vá­
lasztmányának, bírjanak avval a joggal, 
hogy akadályoztatásuk esetén magukat az 
O. M. D. E. választmányi ülésein helyetttesit- 
hessék•

Ezen főbb irányelvek képeznék a kerü­
leti dalosszövetségek megalkotása körül köve­
tendő teendőket.

A bizottság a felsorolt irányelvek alap 
ján a Dobreczenben tartóit ülésében az 
alapszabálytervezetet is megalkotta s azt be­
csatolja.

Könnyebb áttekintés végett a kerületi 
dalosszövetségeket alkotó megyek beosztására 
nézve készített vázlatot is csatoljuk.

Megbízatásunknak eleget téve kérjük a 
t. választmányt, hogy jelentésünket letár­
gyalni s a megtartandó rendes évi közgyű­
lés tárgysorozatába okvetlen felvenni szíves­
kedjék.

Debreczon, 1899. február hó.

feljövő halott ember neszét, félelemtől rész 
keltek.

Dávid pedig nem azért fohászkodott, a 
kinek emlékezetére a mécsest gyújtotta, Ő 
csak állott az ablak mellett, bókolgatott; haj 
longott kelet felé fordulva, néma könyekkel. 
Már este lett künn.

A sötétvörös fény már csak gyönge savót 
alkotott az udvaron.

A többi e gyászjelvény komorsághoz 
való volt rideg és kegyetlen, mert a felle­
gek között elbújtak a csillagok és vihar ké 
szült.

A nagy lomha fiú leült az ablak mellé, 
bozontos fejét a két kezére hajtotta és 
mintha a a másvilágban élő lélekkel beszélne, 
beszélt:

Én, rám ki vigyáz nagy olhagyatottsá- 
gomban ? Ki segit engen, hogy tűrjem a sors 
annyi csapását, megvert lelkemet ki£szabaditja 
fel ? Világosságot az én szomorú utamon ki 
mutat, hogy itt hagytak mind, de ha itt volta 
tok, se szerettetek !

Széles vállai reszkettek a belső zokogás 
miatt és a keble zihált.

A bujdosó fellegek között kibukkant 
egy-egy csillag fénye s ennek sugara az ő 
könnyének ragyogására vetődött. Az ő életének 
rideg világa a k;s, szegény szoba árnyékaival 
beszélt.

— Ki vagy te, Dávid ? — kérdezte az

Krasznay Ferencz,
a debreczeni dalogylet tit 
kára ; a bizottság által 

felkért jegyző.

Lengyel Imre
az 0, M. D. E. alelniike ; 

a bizottság oluöke.

Irodalom.

apja
66" Kyros. Kyros élete egyik legszebb 
a keleti történelemnek. Az erő, ész és 

ifjúság diadala. Kezdete a — gyermekkor — 
mesés és csodás, mint minden ókori hősé. 
A mellett sok rokonságot mutat a későbbi 
nagy emberek pályájával. Szegény sorsban 
született, atyja rabló volt, anyja kecskéket 
őrzött. Minden nagy birodalom alapitó ilyen. 
Kháldeában Sargina, Lydiában Gvges, sok 
épen kitett gyermek: Romulus, Mózes. Ky­
ros élete egy egész élet példája, felemel és 
meghat. Egyszerű környezetben születik,

egyik. — Mi czólja van annak, hogy élsz ? 
A lelked gyenge lett Az országutakon, a hogy 
hattyúddal csavarogtál, szabadjára voltál 
kutyáknak és minden rosszkedvű csaphatot 
az ostorával. Most meg akarsz pihenni és 
boltodban ülsz reggeltől estig. Mi hnsznod 
ebből ? És amabból, hogy világot gyújtasz, 
mi örömed van ? Szeretett o téged valaha va 
laki? Senki, senki.

Mondtam, késő volt már.
Mindenki aludt és az égből sűrűn hullani 

kezdett a hideg eső.
Egyszerre Dávid felrezzent. Az ablakon 

kopogtatás hallatszott.

II.

Gyenge, reszkető kopogtatás volt, mintha 
csak az eső lenne, de mégis megijedt, kísérte­
ties félelem rázta őt fel.

A hagyományokból tudta, hogy az el­
hunyt lelke üdvéért kellett volna, hogy imád­
kozzék s most ő megjelenhet és számon kér­
heti ha vétett.

— Dávid hallatszott küntről.
Az ablakot kinyitotta, mint egy álomjáró 

sápadtan, öntudatlanul.
De nem a szellem volt. Egy , gyenge 

leányhang szólott az esős éjszakában resz­
ketve :

„Dávid 1“
Lehajolt hozzá. Hisz ez a szomszéd öz­

vegy asztalosné Gizája, a ki szegény, két év 
óta az édes anyját ápolja.

Halavány, szép, szőke leány, de elhagya­
tott a szegény, mint ő a sorsa se jobb és a re 
menye se több.

Gondolt talán rá eddig egy perezre néha, 
de elhaladt mellette.

— Az istenért, Dávid, jöjjön ki, én úgy
félek.

A fiú felriadt és kisziladt az udvarra.
— Mi baj, Giza !
Az belekapaszkodott, a kezébe, mintha 

soha elereszteni nem akarná, meleg nagy sze­
meit ráemelte bizalommal.

— Jöjjön David, ha szereti az istent . . . 
szegény édes mama nagyon rosszul van félre 
és meg akar ölni engem . . . szegény. — Ki 
szaladtam, itt világosságot láttam, hát hívom 
hogy jöjön, no hagyjon engem.

Dávid megmelegedett a leány közelié*é • 
tői. Nem tudta megmagyarázni az érzést, de 
a gyárnol nélkül valónak a bizalma elfeled- 
tetto a maga gyámoltalanságát ós erőssé, bá­
torrá tette a nőt.

Az ő védelmét keresi ogy gyermek. Es 
milyen szép ! Erre azonban nem gondolt. A 
leány az ő karjába kapaszkodva ment mel­
lette a vizes utón. A fiú az asztalosné háza 
felé vezette.

— Nem, nem — kiáltott itt a leány —• 
még se menjünk be! — Én nem akarok be­
menni,
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igénytelenü, de erősen és bátran, mint a 
sas. Erőre kap, szárnya nő, magas utakon 
jár, hol más nem követheti. Szárnya a nap 
királyi fényében ragyog. S elerőtlenedve, el­
aggva meghal csendben, rejtett fészkében. 
Szürke tolla halotti ruhája. Íme Kyros élete 
— 3000 év után irne újra Kyros élete, a 
Napoleon sorsában. Országokat hódított, 
egész világrészt vett meg. S midőn száz 
éves korában látni kívánta jó barátait, már 
mind holtak voltak. Fia ölelte meg őket. 
Elhulltak mellőle, elpusztultak, mint a re­
ménység, s ő árván, egyedül, száruvszeget- 
ten haldoklik kopár fészkében, Babilonban, 
vagy szent Ilonán. De jön a legenda s égbe 
ragadja.

E fényes lelkesítő nagy élet történeté 
mondja el — többek közt — a* Nagy Képes 
Világtörténet l(i-ik füzete. A munkát dús­
gazdag, remek kivitelű képek díszítik. Egy 
kötet ára 8 forint (12. kötet lesz.) Készlet- 
fizetésre is kapható. Füzetenkint is megje­
len, minden szzmbaton egy füzet. Egy füzet 
ára 30 kr. kapható a kiadóknál, Révai Test­
vérek írod. Int. R. T. és minden hazai könyv- 
kereskedésben.

tő-

Egyről-másról.
i.

Egy kis előzetes búcsú.
Itt a tavasz, a tavasz pedig elvis 

lünk színészeinket.
Még nincs egész közel a válás, de már a 

búcsú keserűségét érezni véljük s már kisért 
bennünket a kérdés : Mi lesz ha színházba 
járni nem lehet ? . . .

Mikor vándor madarak módjára vissza 
térnek hozzánk, hogy örülünk a visszatér­
teknek I . . .

Azután már kezd bennünket megszállni 
a spleen. Kezdünk kritizálni.

Pláne ha a kritika véletlenül kötelessé­
günk D, nem mulasztunk el egy alkalmat sem 
hogy kifejezést ne adjunk kedvezőtlen véle­
ményünknek.

Azután telnek, egymásután telnek a 
napok.

Felragyog a kikelet, a fény és virágillat 
korszaka.

És mikor körültünk minden ébred és 
megelégedést áraszt, már nekünk számolni 
Kell a közeli elválás keserűségével.

Host már olyan megbánás félét kezdünk 
érezni.

— Szegényeknek hányszor okoztunk 
kellemetlen perczet az igazság goromba ki­
mondásával.

Mégis, mi hozzánk közelebb állanak s 
ha elmennek tőlünk, úgy is szerez nekik más 
szomorú perezoket, miért ne enyhítsük mi azo 
kát szives jó indulattal.

Es megkezdődnek az előzetes 
búcsúk: az enyhe, kedves kri­
tikák.

A vándorútra kész sfinósz-sereg először 
nehezen találja bele magát az uj helyzetbe s 
csak később tudja meg a változás okát.

— Istenem 1 de jó volna állandóan 
búcsúzni, — gondolják magukban.

És igazuk van, olyan kedves dolog a bu 
csuzás, — a közeli visszatérés reményében 1...

II.

A kik hamarabb távoznak.

Zivarodottan állott mellette a fiú.
— Hát mit tegyünk ? — Hisz be kell 

menni Giza ne féljen, majd jó lesz minden. ..
Az eső sűrűn hullott reájuk és a leány 

egészen hozzá tapadt :
— Jó ha akarja, jó.
Ütötte talán — kérdezte még a fiú.
— Nem szepegett Giza — azt nem tette 

soha, de veszekszik velem folytonosan és 
becsmérel.

így szólt az imént óh, én nem tudom 
magának megmondani, hogy minek nevezett; 
PGyalázatos“ azt mondta, hogy rossz vagyok, 
a miatt szid, pedig az Isten mindent tud, — 
hogy mit teszek és nekem megbocsájt, ha 
igazságos az Isten . . .

Dávid mindezt eléggé nem értette, de 
nem is hallotta igazában, hogy a leány mi­
ről beszél, csak az ő mámorositó lehelletét 
érezte és testének remegése az ő vérét fel­
gyújtó.

így mentek be, a fiú elől és a leány 
utána.

Olvastam, nagyon halkan nyitotta ki az
ajtót.

A szobában kellemes és virágok miatt 
könnyen illatos volt a levegő. — A sze­
génységet, a mit szegény Dávid sejtett, itt nem 
találta.

Szőnyegek voltak a padlón és a fala­
kon tiszta, vidám ténáju képek, az ablakon

Az ám, de virágvasárnap is van. Ez 
a nap pedig egy pár színészre távozást 
jelent.

Távozást és bánatot, mert bánat nélkül 
senki sem tud megválni ettől a mi kedves 
czivis-városunktól.

Az utczán dúlt arczu, neki keseredett 
sima arczu alakok láthatók.

Ezek hamarabb távoz­
nak.

Nehány este még a debreczeni színpadon 
aztán itt a v é g.

Annyira vég, hogy még végrendelet is 
imák.

Itt van például szegény O d r y. ő már 
megírta a végrendeletét.

virágos függönyök és melletük szép nagy 
tükrök.

Az öreg asszonyt sem úgy találta, hogy 
félni lehessen tőle. Mert az asszony kimerültén 
mélyen aludt.

— Alszik — súgta hátra Dávid a le­
ánynak.

Erre Giza előrenyujtotta, szép nagy hajú
fejét.

_ Igen alszik'— szólt ismét, hát most
nyugodt lehet, én megyek.

A leány azonban hevesen megrágta mind
a két kezét.

— Nem engedem, ne menjen, fuldoklóit 
fel fog ébredni és megöl.

III.

Most a leány került beljebb és előre 
ment a szobába. Dávid nagy rés .ketvo haladt 
utána.

Mintha a gyönyörűséges világ nyílott 
volna inog a szegény fiú előtt a félig homá­
lyos szobában, hol a rózsák illata még erő­
sebb volt és a csend meg az éjszakának ti­
tokzatossága képzeletét ábrándokkal népesí­
tette be. ,,, . . ... ,Leült a leány mellé, a kt átfogta a
vállát. Haja az 6 arczára hullott és szive véré 
sót hallá.

— Itt marad, ugy-e ? engem oltalmaz 
lása milyen egyedül vagyok. 0 bánt engem

A szerelmes leveleket utána kell küldeni, 
feltéve, ha ezután is olyan sok fog érkezni 
a czimére. Min t állandó párbajsegéd nem ne 
vezeti utódot, hanem kész minden párbaj ügy 
ben visszautazni segédkezét« végett.

Van még egy harmadik intézkedése is, 
de ezt már lepecsételt fiók- végrendelet- 
kon tette.

A másik végrendelkező a jó S z e n- 
tes Jankó, ő is végrendelkezett. Barátjaira 
hagyta a központi kávóházat. A Szentes 
végrendeletében van egy megdöbbentő pasz- 
szus is, melyben kijelenti, hogy kifizetetlen 
számlái nincsenek.

Szóval búcsúznak, végrendelkeznek a mi 
kedves ezinószeink, különösen azok, akik ha 
marabb eltávoznak . . .

III

Mi lesz ezután ?

Ez a kínos kérdés foglalkoztatott tegnap 
egy lángoló keblű fiatalokból álló érte­
kezletet.

A lét kérdése felett végre is úgy dö ütöt­
tek, hogy ha elmegy a színtársulat, minden 
héten kivonulnak Nyíregyházára, a társulat 
egyik nyári tűzhelyére.

A határozatot, lelkesedés nélkül, de egy­
hangúlag hozták.

Adieu.

NAPI IHRE K.

Debreczen, 1899. márczius 10.
Időjóslás.

A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható.

— márczius 10 —
— Száraz. — Hfiemelkedés. —

Mulatságok.
Márczius 15. Az 1848/49-iki honvédek 

tánczvigalma a »Korona« dísztermében.
Márczius 15. A »Petőfi dalkor« társas

pedig itt minden az enyém. Mindent én ve­
szek, őt én ápolom és mégis kínoz. Inkább 
szegény akar lenni, igy szól és meghalni 
nyomorultan, semhogy ón szerezzek reá : Hogy, 
nem becsületes a mód, tudja ... de hát te­
hetek ón erről.

Újra sir és egészen a fiúra borult :
— Hisz maga ugy-e s zoret :
Felzaklatott érzéseit ő már nem bírta. 

Átölelte a leányt, a ki hallgatag tűrte csók­
jait . . .

A könnye felszáradt és mosolygót:. Ka- 
ezóran pedig a kezére ütött aztán :

— Ej, Dávid, — szóllott — úgy e ?
És a szemeit lehunyta.
. . . A fin pedig felriadván a mámorá­

ból, mintha egy nagy lángot látott volna lo­
bogni a becsukott ablakon át a szeme előtt 
Az ő kis szobájának a mécs világa volt, mely 
belátszott a korán kelő és follegektől tiszta 
hajnalban.

Még félig önfeledten, félig ébredezve, 
eszébe jutott, hogy szent kötelmeket mulasz­
tott és bűnösnek érezte magst.

A leány azonban aludva is ismétel­
gette :

— Még som félek, ha maga itt van, 
Dávid.
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vacsorával egybekötött hangversenye a 
»Bika« dísztermében.

Márczius 16. Szállodások, vendéglősük, 
kávésok és kovcsmárosok tánczestelye a 
»Bika« szálloda dísztermében.

A tavasz az élet.
Istenem, mily csodálatos hatalma van 

a napnak !
Temet és feltámaszt. Melege, ragyo­

gása még a haldokló betegnek is erőt köl­
csönöz.

Mikor egy ködös, kellemellen tél után 
ismét felragyogtatta felettünk a tavaszt, 
szinte lázadva tört ki belőlünk a lenyűgö­
zött életkedv.

Most élet, mozgás és ragyogás van 
mindenfelé.

Milyen más az utczák képe is. Bo- 
bogó kocsik, döczögő parasztszekerek fut­
nak előttünk, az utczákon járó kelők to­
longnak s egy-egy utczasarkon csengő 
hangon árulják a tavasz szimbólum-viragat 
a márcziusi ibolyát.

Élet, egészen élet a tavasz.
Az élet, a holnap vágya és számi 

lása rég nem tapasztalt erővel hajszol ben 
minket és soha olyan szép, olyan nagy­
dolognak nem tartjuk az életet, mint egy 
pazar fénytől beragyogott márcziusi napon.

Itt az élet, menjünk, mentsük meg 
magunkat a holnap gondjától, menjünk, 
rohanjunk, munkálkodjunk, hiszen ez a 
szép élet megérdemli a fáradtságot! . . .

... És szaladunk a népes ntczán, 
szaladunk, hogy az élet számára kenye­
ret szerezzünk, elrohanunk a robogo 
kocsik s döczögő parasztszekerek közt, 
a zaj, a tolongás nem tud feltartóztatni 
de egyszerre csak megállunk, elfelejtjük 
cgv pillanatra rohanásunk czélját, elfelej­
tünk mindent. Valami édes illat száll lé- 
lénk, a márcziusi ibolya illata s fülünkbe 
cseng egy kedves biztatás:

— tessék illatos ibolyát venni

— Jóváhagyott közgyűlési határozat A
m. kir. belügyminiszternek ma érkezett meg 
a városhoz az a leirata, melylyel a városi köz 
gyűlésnek a debreczeni jogakadémi büntető 
jogi tanszékének a város által eszközlendő 
segélyezéséről hozott határozatát jóváhagyta.

— Bankett az uj dandárparancsr ok tisz 
teleiére. Szépen sikerült bankettet íendozett 
tegnap este az »Angol királynő» nagytermé­
ben uj parancsnoka, S z á r t o r y Rezső 
honvéd ezredes tiszteletére a 80-ik honvéd- 
gyalog dandár tisztikara. Az ünnepelt pa­
rancsnokra az első toasztot P erezel lo­
vassági tábornok mondotta, ki lelkes, szép 
beszédben üdvözölte S z á r t, o r y ezredest. 
Utána még többen mondtak toasztot és 
B á c z Károly zenéje mellett sokáig ma 
radt együtt a tisztikar. A bankett fényes si­
kerében H a u e r Bérezi jő konyhájának és 
kitűnő borainak is nagy része van.

— Véres kardpárbaj. Véres kardpárbaj 
folyt le tegnap este egyik helybeli vívóterem­
ben. Az ellenfelek Szentiványi Sán­
dor és K 6 r ö s s y Dániel joghallgatók 
voltak. A párbaj Szentiványi súlyosabb 
megsebesülésével végződött. A párbaj oka ösz- 
tizeszólalkozás volt-

— Szőlőtelepítések. A debreczeni szőlő 
és bortermelő Szövetkezet igazgatósága az e 
hó 25 ikéro hirdetett közgyűlésen bejelenti, 
hogy a telepítést 314 hold homokterületen

toljf sen befejezte. Ez az egész telep, mely jó 
érmés esetén már ez évben éreztetni fogja 
kedvező hatását Debreczen vidékének borter­
melésére, — 145527 frtba, illetőleg a meglévő 
le t űi érték és a múlt évi bevételek levonásá­
val 136166 frtba került. Egy hold szőlő be­
telepítésére tehát 490 frt esik. Az egész terű 
létből 251 hold szőlő, 63 hold szántóföld és 
rét, 16 hold szekérút, 2 hold akácz erdő, 1 
hold füzes. Az utak és határszélek á szövet 
kezet saját faiskolájában nevelt nemes gyü­
mölcsfákkal van beültetve ; összesén 1774 drb 
gyümölcsfa szegélyezi az utakat és széleket. 
Ezenkívül tervbe vette az igazgatóság, hogy 

lapos területeken nagy gyümölcsöst 
iétesit.

Körözés. Ma ismét egy köröző levél 
érkezett a debreczeni rendőrséghez a 
fővárosi államrendőrségtől. A lapokban an 
nak idején feltűnést keltett boroszlai nagy 
lopás tetteseit köröztetik, kik mintegy 20,000 
márka értékű ékszert és értékpapírt emel 
tek el. A lopással Schmidt Miksa, Wiede 
mann Herman és Bőmer nevű fiatal 20—24 
éves iparos segédeket gyanúsítják, kik í 
lopás idején bicziklin intettek búcsút Bo 
roszló kies tájékának.

— A tanítói arvaház népessége. Fenná- 
lása óta nem volt még annyi lakója a péterfia 
u'czai tanítói árvaháznak, mint az elmúlt hó 
napban. Nyolczvanöt fiú és 78 leány árva la 
Iáit ott nyájas, szerető otthont. Mig 15 árva 
kint a városon volt elhelyezve mint iparos 
tanuló egyes mestereknél. Úgy hogy a taní­
tói árvák száma megközelítette a 180-at.

— Meghívó. A „Debreczeni Kerékpáros- 
Egyesület11 folyó évi márczius hó 12-én (va­
sárnap) délután 4 órakor, a B ka-szálló-czuk- 
rászds termében évi rendes közgyűlést Wt 
A közgyűlés tárgyai : 1. Elnöki jelentés, 2. A 
zárszámadás megvizsgálásáról szóló jelentés.
3. A választmányi tagok számának felemelési 
ügye. 4. A magyar kerékpáros szövetségbe 
történendő belépés ügye- 5. Esetleges indít­
ványok tárgyalása. 6, Az egyesület tisztviselői 
nek, a választmánynak és számvizsgáló-bizott 
ságriak megválasztása. Tudnivalók : A köz­
gyűlésnek befejezése után este fél 8 órakor, 
a Bika szálló földszinti éttermében közös va­
csora (á la carte) és esetleg táncz. A közös 
vacsorán és azt esetleg követő lánczestélyen 
a kerékpár sport iránt érdeklődő nem egyesü­
leti tagok is vehetnek részt és a legszíveseb­
ben láttatnak.

— Csődület az utczán, Nagy csődület tá 
madt ma délelőtt a Csapó utczán. Egy nagy 
csoportba verődtek Össze a járó kelők, de tor 
mészotesen a tömegben is kevesen tudták a 
csoportosulás okát. Amint hogy nem is volt 
oka. Valami suhancz lopott el egy kendő egy 
árul gató nénitől kinek kiáltására megcsípték 
az enyves kezű gyereket. Akkorára azonban 
már nagy csoportba gyűltek össze a kiváncsi 
járókelők.

_ A vendéglősök bálja. A vendéglősök
szép sikerűnek Ígérkező báljának rendezősége 
a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó 
a debreczeni szállodások, vendéglősök, kávé

Szállodások, Vendéglősök, Kávésok és Korcs 
márosok ipartársulata, részben a Debreczeni 
Pinczór egylet Betegsegélyző-pénztára javára 
fog forditatni Felülfizetósek köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Rendező 
bizottsági iroda a „Páris“ kávéház külön he­
lyiségében Jegyek kaphatók : Hauer Bertalan 
Priviczer József és Kovács Dezső uraknál, a 
Pinczér-egylet helyiségében és az estély alkal 
mával a pénztárnál. Kezdete este kilencz 
ómkor

— Az agg honvédek meghívói. Ismételten 
figyelmébe ajánlottuk már nagy közönségnek 
az 1848 —49-iki Honvédegylet bálját, melynek 
anyagi sikerét növelni minden igaz magyar 
embernek kötelessége. Hogy mennyi kegyelet 
nyilatkozik meg a nagy közönség szivében, 
'ényesen igazolta a debreczeni posta főnöké­
nek azon elismerósreméltó intézkedése, hogy 
az agg honvédek báljára szolgáié meghívókat 
minden posta-portó nélkül rendelte el kézbo-

sittotm. petőf. da|k6r« Élénk emlékezetben 
van még a „Petőfi“ dalkör múlt 1898 évben 
rendezett márczius 15-iki estélye melyhez ha­
sonlót rendez városunk ezen le kés törekvő 
ifjú dalköre az idén is márczius 15-én, társas 
vacsorával egybekötve. A buzgó s ügyes ren­
dezőség a meghívókat már szetkuldózte me­
lyek igen csinos kiállitásuak, elő lápján lat­
juk a dalkör nevét viselő Petőfinek 
arczképót, borostyán koszorúval övezve Kik 
esetleg tévedésből meghívót nem kaptak s 
igényt tartanak forduljanak a rendező bizott­
ság elnökéhez Borús Béla városi tisztvi­
selőhöz. A jegyek előre válthatok ífj.Gvurky 
Sándor, Csáthy Ferencz, Leidenfrost Gy. es 
Mendelovics Lajos üzletében. E dalkör tag­
jául újonnan beléptek. Alapítóul Báthory Jó­
zsef. Rmdes tagokul özv Szűcs Antalne, Ko 
váes János, Fősük Lajos, Szabó Gézá. Heiner 
Anlalné, Röszler Richard, Csizmadia István, 
Patay József, Tóbiás István, Heringh Andor, 
Kőbby Andor, Oláh Józsefi Storbach Rezső, 
Benedek Béla, Ladányi Zsigmond, fi azekas 
H. Dániel, Kovács Lajos, özv Máthe Istvánná 
Pál János, Bácsi László, Békés Lajos. Ez 
ifjú dalkörnek ez ideig van o4 alapító, -■ 
nartoló, 410 rendes és 40 működő tagja. Oly 
szám ez mely méltán a legszebb remenyekro 
jogosíthatja e lelkes dalkört.
J — az a bizonyos por. lulajdonkepen
u»y vagyunk ami hatalmas városunkkal, hogy 
nagyon hamar elfeledjük, hogy Debreczennek 
hívják A kik nem látták mostanában, de na­
gyon gyakran foglalkoznak mégis vele, 
olyan ismertető fogalmakat és tulaj­
donságokat kapcsolnak hozzá, hogy magát a 
született debreczeni embert is zavarba hoz­
zák. Természetes azonban, hogy Debreczen 
.távoli* ismerősei nem a legjobban vannak 
informálva s Debreczenről al­
kotott képünk inkább a regényekből raj­
zolódott, - mint az a u t?o p a z i á b ő 1. 
Debreczennek tulnjdonkópen csak egy specziális 
sajátsága van, de ez már egészen debreczeni -. 
a p o r. Erről rá lehet ismerni 
Debreczenre. Még csak a tavasz legelején 
vagyunk s már valóságos porfellegben úszunk 

S az a legérdekesebb, hogy ezt a 
port nem a szél szórja a szemünkbe, hanem

ii UtJUlObŐDUl --~
sok és korcsmárosok ipartársulata, valamint a 

niTvlot ni ml 1 Ávi már-

Dezső a vigalmi bizottság elnöke. Németh 
András ipartársulati alelnök Dr. Benedek .Iá 
nos ipartársulati jogtanácsos. Vetéssy Mihály 
titkár. Privizar József pénztárnok. Erős Ja 
kab, Rosenberg Simon ellenőrök. Személy- 
jegy 1 forint. — Család jegy 3 forint. —■ Pá 
holy-jegy 5 forint. (Páholyba menők külön 
személy-jegyet nem kötelesek váltani ) A 
tánczestély jövedelme részben a debreczeni

az öntözés nélkül buzgólkodó utcza-sep-
debreczeni pinezér egylet által 1899 évi már­
czius hó 16 án, a Bika-szálloda dísztermében 
közösen tartandó zártkörű tánezos 
t é 1 y é r e. A rendező- bizottság nevében : leve„őn sem lőhet sütkérezni. Ez az a
Hauer Bertalan ipartarsulati elnök. Kovács
T"x tt .. ..1 1 1 Uinnlln.Uv íil n 6 Ír n M ó in q ♦ Vl

regotők. Ma már valósággal úsztunk a porban 
A korzón sétáló közönség sietett porkőpönyo- 
get venni, mert a nélkül nálunk még a ta-

bizonyos debreczeni por. Specziális, de na­
gyon kellemetlen valami.

— Sorozás. Vége az ex lex állapotnak a
sorozázok rövid időn meg fognak tartatni. Eb­
ből az alkalomból, eszünkbe jut az idyli álla­
pot. mikor még a toborzó hangjainál szedték 
össze a „legények elejét“, mikor mikor meg 
járta a „verbring“, mikor még a czivil fejébe
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nyomott csákó mutatta, hogy a viselője - 
„tauglich“, simultak azok a szép idők, mi- 

maguktól gyújtottak rá a
nótára :

Házunk előtt mennek el a huszárok 
Édes anyám, ón le közibük állok.

verbung,

varja

Ma már nincs toborzó, nincs 
de nem is áll be önként senki, legfeljebb 
az egy éves önkéntes. — A romantikát 
megölték a paragrafusok, a toborzás helyét 
■elfoglalja a sorozás. — Nem hangzik már 
a toborzó, e helyett száraz szavakkal meg­
fogalmazott hivatalos jelentések tu­
datják, hogy kezdődik a sorozás s 
egyúttal mindenkivel, a kit illet, a tudnivaló­
kat, a mint következik. A kaszárnya udva­
rán seregestül táboroznak majd a sorozás 
alá kerülő liatal emberek; a kaszárnya előtt 
izgatott apák vitatják a sorozás esélyeit, 
itt-ott megvillan egy tarka szoknya is, mely 
nek tulajdonosa remegő szivv< 
elviszik-e csakugyan a kedvesét ? .

— A vasúti előléptetések. Mihelyt a kép­
viselőház megszavazta az indemnityt, a Ma 
gyár Államvasutak igazgatóságánál hozzá 
fogtak az évenkint szokásos nagy avan 
cement előmunkálataihoz. A vasúti előlépte­
tések az idén az ex-lex miatt nagyot késtek, 
de a késed elémért vigasztalásul szolgálhat a 
vasutasoknak, hogy nagyobb arányú lesz az 
idei avancement, mint máskor szokott lenni 
így például a rangfokozat utolsó VI. osztá­
lyában a II. fizetési fokozatba tartozó tiszt­
viselők, vagyis 600 forint íizetésüek, vala­
mennyien előlépnek s a többi rangfok kö­
rében is — 25—40 százaléka avanzsál a 
hivatalnokoknak. Az előléptetés valószínűleg 
május l-lől fog számítani. A főtisztviselők 
aváncementja az idén is néhány hónappal 
később fog történni.

— Bulcas Luczián lakolása. Bolcas Lu- 
cziánra, a martin oláh jogászra, immár meg­
kezdődött a biinhödés korszaka. Lelketlen em 
berek elmondattak vele egy magyarellenes be­
szédet, a minek természetes következménye 
az lett, hogy kizárták a nagyváradi jogakadé­
miából, hol a mellett, hogy nyugodtan tanult, 
mint szegény fin, külömböző kedvezményeket 
is élvezett. Ennyi kellett csak az agitátoroknak 
Lármára volt szükségük, hogy a rágalma­
zók újból telekiabálhassák. a müveit világot, 
hogy Magyarországon a románokat elnyomják. 
A lárma meg volt, a rágalmazók megvádol­
ták a magyarokat, és most a kötélnek állott 
■román ifjút ki tapasztalatlanságában elhitte 
a szép igereteket, eltaszitották maguktól, hogy 
menjen koldulni . . . Bolcas Luczián elment 
Bukarestbe, hogy ott a nagyszájú meczenások 
Ígéreteiket beváltva, őt segélyezzék tanulmá­
nyai folytatására. A bukarestiek azonban 
kitértek utjából ; elkerülték s B a 1 c a s mi­
után nehány előkelőbb család könyöradoiná- 
nyaiból egy kicsit összeszedte magát, — új­
ból útnak indult Bécsbe hogy ott folytassa 
tanulmányait. Érdekes dolog, hogy végül ki­
derült, hogy a bukaresti egyetemi ijjuság azo­
kat a szép összegeket, melyeket könnyen 
hivő polgártársaik tájékozatlanságát felhasz­
nálva összegyűjtött, a maga ezéljatra hasz­
nálta fel. Marariu Sándor bukaresi lakos egyik 
levelében azt Írja, hogy a megcsalt Bolcas 
az Ígéret fővárosában igen szomorú és levert 
volt s a hol beszédeket tartott, — minde­
nütt sirva fakadt. Elfogta a keserűség, hogy 
fólrevozettette magát és koczkára tette a maga 
„ővőjót.

— Helyreigazítás. Tegnapi lapunkban 
»Az izr. hitközség kölcsöne« ez. közlemé­
nyünket illetékes helyről nyert infonnáeziú 
folytán — helyre kell igazítanunk annyiban, 
hogy a közoktatásügyi miniszter a hitközség 
kölosön-kérvényét nem a felajánlott biztosí­
ték elégtelensége miatt utasitotta vissza, liá­
nom mert a kérvény nem volt kellőleg fel­
szerelve és mert az iskola-alap csak 1-ső 
helyem betáblázás mellett adhat kölcsönt a 
hitközség pedig második helyen való 
betáblázás mellett kérte a kölcsönt. A hitköz­
ség vagyona háromszorosan fedezi az adós­
ságokat.

I é n 
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Özinház.
MŰSOR.

Pénteken, márcz. 10-én: Szép 
a ; operette.
Szombaton, márcz. 11-én: S z ó k í in on 

asszonys á g.
Vasam ip, márcz. 12-én : délután 3 óra­

kor : Tal m i li e r c z e g n ő ; operette. Este: 
v t h e 11 ó ; tragédia.

Arany ember.
Jókainak ez a legjobb színmüve került 

tegnap színre elég szép számú közönség 
előtt.

Az előadás egyike volt a legjobbaknak 
s ez a tény meggyőzött bennünket arról a 
régi igazságról hogy jó előadást nálunk csu­
pán a drámai személyzet képes produkálni. 
És csakis drámai személyzetünk kitűnő vol­
tának tulajdoníthatjuk, hogy ez a naivságig 
romantikus darab mostanában nem tapasz 
falt sikert aratott. A szereplők közül K o m 
j á th y n é érdemel első sorban felemlitést. 
Ez a kitűnő művésznő tegnap nagy és ha­
tározott. sikert aratott művészien szép já­
tékával. S z a b ó Irma gyönyörű poétikus 
alakításban játszotta meg Noémi szerepét. 
Benne volt ebben az alakításban mind az a 
báj, művészet és igazság, mely az ő mű­
vészi egyéniségét jellemzi. — Szacsvay 
Sándor, mint Timar Mihály uj bizonyítékát 
adta erős tehetségének. Igaz, művészi volt 
minden szava és mozdulata. Jól esett lát­
nunk O d r y Árpád gyönyörű haladásról la-’ 
nuskodú, szép játékát is. Jók voltak még 
Fáy Flóra, a ki két csokrot is kapott, Szen­
tes, Erőss József Follinuszné és Szerfozy Gv.

* Az országos színész-kongresszus. A szi- 
nész-kongresszus harmadik napja élénk vi­
tákra adott alkalmat, a molyok helyenként 
személyeskedésre és apróbb összekoczczaná- 
sokra vezettek, de a melyek közmegnyugvásra 
békés megoldást nyertek. A közgyűlés leg­
figyelemreméltóbb momentuma volt Relle 
Ivánnak, a pozsonyi színház igazgatójának a 
pozsonyi kétnyelvű színház ügyében tett ki- 
elentése, a melyben *• jövőben követendő 
álláspontját körvonaloz.u a közgyűlés osztat­
lan tetszése mellett, s kijelenti hogy pozsonyi 
direktorságával a magyarság ügyének óhajt 
szolgálatot tenni. Sz ntén fontos momentuma 
volt a gyűlésnek a vidéki színészet rendezé­
sének ügye s megnyugvással vették tudomá­
sul Pázmándy Dénes azon felvilágitó ki 
jelentését, hogy a bolügyminiszter mindont 
megtett, a mit megtehetett a vidéki színészet 
érdekében s nem tartja helyesnek az ellen re- 
monstrálni, miután a belügyminisztériumban 
a legjobb indulattal vannak a vidéki színé­
szet. ügye iránt s közel van az idő, a mikor 
a vidéki színészet teljes rendezése hekövet­
kezik. A kongresszus debreczeni ki­
küldöttei egyébiránt ma ;már hazaérkeztek.

* Pálmay Ilka ismét beszéltet magáról. 
Mióta hűtlen lett hozzánk az „Aranyos Iltis“, 
azóta legalább azzal Örvendeztet meg bonnün

nünket hogy idónkint hallat magáról, az 6 
nagy sikereiről, fényes honoráriummairól, hadd 
egye a méreg ezeket a magyarokat, miért en* 
godték őt a primadonnák primadonnáját idegen 
földre menni. Most ismét arról szól egy bécsi 
hir, hogy Pálmay szerződést kötött a berlini 
.Wintergarten“ igazgatójával, a mely szerint 
május l ótől kezdve 15 előadásban fog fel­
lépni, egy egyért 60 forint tiszteletdijat kapva 
Kétheti működésért 9000 frt, elég szép jöve­
delem. Nálunk ezért egy miniszter három­
negyed éven át köteles eltűrni, hogy napon­
kint . . . nem megtapsolják, hanem szidják.

* Zajonghi Elemér. Lassankint megöreged­
nek s elpusztulnak az örökifjú színészek is. 
Zajonghi Elemér, a régi Krecsányi-tár - 
sulat jeles tenoristája, ki hosszú időkig vide- 
ken volt egyik erős oszlopa az operettnek, 
Nagy-Kikindán meghalt. Zajonghi egyike 
volt azoknak a színészeknek, a kik Pozsony­
ban a hajdani koronázó városban, melynek el 
németesedett népe a legutóbbi időkben is ve­
hemensen küzdött i a magyar múzsa állandósí­
tása ellen, az uj színház fölépítése után mint 
elsők vették föl a harezot a német község kö­
zönyével s az operotte-genreben nem ritkán 
produkáltak olyan sikereket, hogy a színház 
zsúfolásig megtelt és a magyar múzsának a 
német publikum is szívesen adózott tapssal és 
virággal. Különösen emlékezetes marad az 6 
„Czigánybáró“-ja, melynek czimszorepót ját­
szotta. Ebben lépett föl vele SzafTi szerepében 
Pajor Emilia is, aki azóta visszavonult a 
színpadtól és füszerkereskedóst nyitott. Z a-
j o n g h i Elemérrel, a kit hosszas és nehéz 
betegség övegitett meg és pusztított el most, 
egy sokat szenvedett, de vidám kedélyű és el- 
pusztithatlan temperamentumu operette-szinész 
tért meg azokhoz, a kik előtte és vele 
egyidőbeu a logsanyarubb viszonyok között 
áldozták minden tohetségüket a magyar kul­
túrának.

Az utóirat.
Egy elegáns külsejű ur őrült sebesség­

gel rohant végig az uiczán, minden mozdulata 
elárulta, hogy roppantul fel van izgatva. Az 
törlént vele, hogy alig néhány perez előtt sza 
kitolt egy szép asszonnyal, kivel már két hó­
nap óta jegyben járt Hogyan történt ? ó 
maga sem tudta volna elmondani. Nagvonsze 
rette, alkalmazkodott minden szeszélyéhez 
a legcsekélyebb kívánsága törvény volt előtte 
— és mégis odáig jutott, hogy egy nagy je­
lenet után odadobta lábai elé a jeggyürüt.

A szép özvegy kaczér volt és szerette, ha 
ha udvarolnak neki.

A vőlegény pedighajlott afóltékenységre 
és azt kívánta, hogy azon az oltáron ne ál­
dozzon kívüle senki.

Hogy, hogy nem egyszerre csak rájött, 
hogy nem teljositik ezt a követelését és szem 
rohányást tett szép menyasszzouyának.

Egyik szó a másikat adta, végül pedig 
odáig jutottak, hogy már csak a szakítás volt 
hátra.

Az elcsapott vőlegény úgy érezte, hogy 
valami utón módon elégtételt kell szereznie 
magának.

Miután jó ideig futkározott az utczákon 
végig, bement egy kávéházba és papirt kért. 
Levelet irt az özvegynek, melyet nem fog ki­
tenni ablakába I Minden szava egy sértés 
volt. A mint megírta a levelet, nyomban meg 
czimozto ós átadta egy — hordárnak kézba 
sités végett.



Sajátságos érzés fogta el, a mint a le­
velet elküldte Mintha megbánná elbirtelenke 
déset. De nem, ez megbocsáthatatlan gyönge- 
ség volna részéről.

Felült a kétkerekűre és őrült galoppban 
próbálta lecsillapítani idegességét, de sehogy 
sem sikerült"

Mindig maga előtt látta azt a kedves 
alakot, a ragyogó szempárt, mely oly ószbon 
tóan mosolygott felése, s még akkor, mikor 
a sarki rendőr megállította és őrült biczikli- 
zése miatt följegyezte nevét !

Egyszerre csak ott találta magát az is 
merős ház előtt, a hol menyasszonya lakott. 
Mielőtt még tisztában lett volna saját magá 
val, már átadta a kerékpárt a házmesternek, 
fölment a lépcsőn és becsengetett. A kö­
vetkező pillanatba szemben ált a szép hűtlen­
nel ki ép elolvasta a végzetes levelet.

— 0 adja vissza ! — könyörgött a fér- 
fórfiu Az égre kérem, el ne olvassa Soha 
sem bocsátana meg, ha végig olvasná 1

— Hát olyan gonosz dolgokat irt nekem 
— kérdezte mosolyogva a szép asszony.

— Rettenetes hangulatban voltam . . .
— S megbánja a bűnét ?
— Nagyon ! Nagyon ! Az életemet oda­

adnám, ha visszavonhatnám.
— S azt akarja, hogy megbocsássak 

önnek ?
— Egyetlen óhajom ez ... De csak úgy 

lehetséges, ha el nem olvassa. Mert ha csak 
az első sort elolvasta, soha sem áll többé 
szóba velem.

Gyöngéd pillantást vetett a szép asszonyra 
két karját a nyaka körül fonta és a fülébe 
súgta szerelmesen :

— Maga nagy gyerek ! Hát azt hiszi, 
hogy kőből van a szivem ? ... De most már 
kiváncsi vagyok a levél tartalmára. Együtt fog 
juk elolvasni.

— Csak azt nej!
— Már pedig, én ragaszkodom hozzá 

Tűni akarom, hogy mennyire szeret, hogy úgy 
tudott megharagudni rám.

Elolvasta a levelet és mint valami inyens 
aki különös csemegére talált, ragyogó arezczal 
hangsúlyozta az egyes erősnél erősebb kifeje­
zéseket.

Kalandornő ? Nem rossz ! .. . Hűtlen go­
nosz, lelketlen ? Hisz ez pompás ! . . . Amit 
velem tettél, az alávalóság — sohse hittem 
volna, hogy annyi benned a leleményessé. Meg 
fogom magamat boszulni és lerántom a világ 
előtt álarczodat: mondha'om, édes, ez a levél 
pompásan sikerült!

Már félre akartam tenni, mikor tekintete 
megakadt a P. S- jelzésen, mely a levél legal 
jura volt biggyesztve.

— Nini, egy utóirat 1 mondta mosolyogva 
lássuk csak.

Nagyon lassan fordított egyet és a kö­
vetkező oldalt kezdte olvasni. — Már az első 
szavak után elkomorodotl. — A következőket 
olvasta: .

— Ön minden alkalommal hangsúlyozza 
hogy csak 28 éves, pedig én jól tudom hogy 
már meghaladta 32 t.

Kegyetlen haragjában a földre dobta a 
levelet rágázolt és dühösen rákiáltott a bámu­
latában elnémuló férfiúra :

— El innen nyomorult I Hogy mer igy 
rágalmazni ? 1 Soha sem akarom többé látni. 
Pusztuljon mert különben kidobatom. Köztünk 
örökre vége mindennek 1

Mindent megbocsátott neki csak az utó­
iratot nem.

6. 6.
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Különfélék.
+ A Recclek ősi fészke. Vili. Leo pápa 

tudvalevőleg Carpineto olasz városkában szü­
letet, mely körülbelül 50 mértföldnyire esik 
Rómától. A szép fekvésű városkának az ó 
ban nincs nyoma, csak annyit tudnak róla, 
hogy régebben a Gaetani grófok tulajdona 
volt. A papának díszes palotája van Carpine- 
tőban, mely a Pecci nemzetiségnek a 1G ik 
század óta állandó tartózkodási helyi. Pecci 
Lajos gróf, a pápa unokaöcscse most is állan 
doan ott lakik. A Pecciek ősi palotájában ke­
gyelettel őrzik azokat a helyeket, amelyek'a 
pápa ifjúságára emlékeztetnek látható ott n 
pápa ifjúkori könytára, több kéziratával s 
minden érintetlenül van máig is abban a szó 
bábán, ahol 1810 május 2-án született. — A 
kastély előtti szökőkutra a pápa egy ifjú 
kori latin verse van rávésve XIII. Leó állan­
dóan gondoskodott szülővárosáról s már 
pápaságának első éveiben templomot, kór­
házat és iskolákul építtetett Carpinetó né­
pének.

*

+ Fehér Anna balladája. A Fehér Anná­
ról szóló hires népballadának Somogy me­
gyében egy eddig ismeretlen változatára ta­
lált Vikár Béla. A somogyi változat nyelv­
ben és tartalomban sokkal régibb vonásokat 
mutat fel, mint a ballada többi formái. A so­
mogyi változat igy kezdődik :

Fehér László lovat lopott 
A fehete halom alatt,
Utána ment kilencz zsandár,
Kilencz zsandár, kilencz pandúr —
»Hát zsandárok mit akartok,
Talán én értem gyüttetök ?«
— Érted gyöttünk, mög is kötünk,
Vig Egörbe le is viszünk,
Vig Egörbe, a tömlöczbe,
A tömlöcznek fenekére.
A ballada vége a következő:
»Csak alugyál Fehér Anna 1«
— Nem allhatok, nem nyughatok,
Mert sok puskalüjést hallok.
»Csak alugyá, csak nyugodjá k<
— Nem altiatok, nem nyughatok,
Mert sok vasláncz-zörgést hallok.
»Csak alugyá, csak nyugodjá,
Katonáim sörkendöznek.
Zablavasaim zörögnek.«
Akkor fölkelt Fehér Anna,
Mönt a tümlöcz ajtajához,
Akkor mondja törnlücz-káplár :
»Ne itt keresd a bátyádat,
Zöld erdőbe, sik mezőbe,
Akasztófa teteibe.«
Akkor elmönt Fehér Anna 
A tömlöcznek hajdújához.
Akkor mondta Féhér Anna :
»Hadnagy uram, hadnagy uram 1 
Atkozott légy hadnagy uram 1 
Viz előtted megáradjon 
Sár utánad fölfakadjon ;
Lovad lába megbotoljon,
Földre tégöd agyon nyomjon ;
Kendő ruhád meggyuiadjon,
A könyered kővé váljon,
A könyered kővé váljon.
Az ég tégöd mög se áldjon 1 
Böcsületömet elvötted,
Bátyámnak fejét vetetted :
Átkozott légy, átkozott légy,
Sem ég, sem föld be ne végyön 1»

*

-f- A spiritizmus a nép közö’t. Egy ro­
mán paraszt a következő levelet irta egyik 
román lap szerkesztőségéhez : .Községünkben 
és kerületünkben egy uj találmányt fedeztek 
fel, amiről máig nem olvastunk az újságok­
ban. Az uj dolog a halottakkal való beszólás. 
Az, aki tud a halottakkal beszélni, egy asz­
talhoz ül s rátéve kezeit az asztalra, elkezdi 
hívogatni névlep, hogy jöjjenek oda a halot­
tak. Ok, ha megérkeznek, felemelik az asztalt 
jeléül annak, hogy már itt vannak. — Senki 
sem látja őket, mivel láthatatlan lelkek csu­
pán Aki beszélni tud velük, azt medium-nak 
nevezik ; és ha a lelkek odaérkeztek, a me­
dium óképp kérdezi e lelkeket :
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— Kérlek benneteket, szent és tiszta lel­
kek, feleljetek nekem (erről, vagy arról az 
emberről.) Ha a mennyországban van emeljék 
fel háromszor az a-ztalt ; h» pedig a pokol­
ban van, emeljétek föl az asztalt egyszer, — 
és igy tovább. Ily nagy csodát még sohasem 
is hallottunk. Azért kérjük, méltóztaseék ne­
künk felelni erről a dologról, vájjon tiszta 
dolog-e ez, vagy nem ? Én alulírott megfüs­
töltem azt az asztalt tömjénnel ; hogy ha tisz 
tátlan lélek lenne benne, elfusson : de a lel­
kek mégis jönnek, mikor hivatják őket. Fé­
lünk azonban, hogy, ne legyen valami csalás 
az ördöggel, azért kérjük önöket adjanak föl- 
vilagositást : vájjon az örisien, saját akaratá­
ból van ott jelen, vagy pedig az ördög, Isten 
bocsáss, csalafintoskodik ott, Világi dolgokra 
szintén válaszolnak a tulvilági lelkek. Szeren­
cséről, időjárásról és más egyebekről is mon­
danak jóslatokat, melyek mind igazaknak 
látszanak lenni. T. T.“ — Ugyan mit vála­
szolhat az újság erre a jámbor levélre, mely­
ből kitetszik, hogy mily hutást gyakorol a 
spiritizmus a parasztságra ?

CSARNOK.

Eljátszott szerelem.
Játszottak a szerelemmel 
S eljátszották a szerelmet.
És hogy aztán eltemessék 
A szerelmi nagy keservet:
A lány más legényre nézett,
A legény más lányt talált,
És igy aztán eltemette 
Mindegyik a bu-baját.

Eltemetni eltemették,
Mély, sötét sir borult rája,
I)e az igaz szerelemnek 
Nincsen am örök halála.
Alszik, alszik — mélyen, mélyen — 
De az álom megszakad,
És belátta mind a kettő,
Hogy szivük még nem szabad

És belátta mind a kettő,
Hogy szeret még mind a kettő.
De belátták tisztán azt is,
Hogy szerelmük meddő meddő. 
Egymás eljátszott szerelmét 
Visszanyerni nem lehet.
Egymás eljátszott szerelme 
Mindörökre elveszett.

Mi az illat a virágnak ?
Mi a csillogás a szemnek ?
Mi a láng az égő tűznek ?
Az a vágy a szerelemnek . . .
. . . Csak a szerelem maradt meg, 
Nem a vágy egymás után,
Ha a legény jobbra menne,
Balra menne a leány.

Ami őket összefűzi,
El nem tépik azt a lánczot,
Ami bennük ég sajogva,
El nem oltják azt a lángot a 
Mint a csillagok az égen,
Egymást űzik s kerülgetik :
Hanem egymást megtalálni 
Nem sikerül többé nekik.

Erdősi Dezső.
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Áz előleg.

né- 
az is-

vajjon
az ar- 

jó vagy

pontos

. Micsoda szórakozása is volna egy kis­
városi leánynak. A kis Rózsika minden dél­
után odaült az ablakhoz s ábrándosán 
zett az utczára, mosolyogva fogadva 
merosök üdvözlését.

Olyan volt előtte a világ, mint egy pa­
norama, mely minden perczben más-más 
képet mutat.

Ha egy-egv ismerőse ment el az ablak 
előtt, önkéntelenül is feltámadt benne a kér­
dés, hova megy, mit fog csinálni, —
-czáról iparkodott leolvasni 
rossz kedve van-e.

E kérdéseken gyakran órákig töpren 
gelt a kis Rózsika és bizonv sokszor adós 
is maradt a felelettel.

Egyszerre ismerős lépéseket hallott 
kíváncsian hajlott előre, hogy megfigyelje, 
ki megy el az ablak előtt. Halvány szőke 
fiatal ember. Minden hónap elsején arra jön 
néha hónapközben is.

Rózsika már úgy megszokta, hogy szinte 
rosszul esnék neki, ha egyszer elmaradna. 
De sohasem marad el, ugv látszik 
■ember.

Rózsika már észrevette, hogy az a sa­
padt fiatal ember a hónán elsején nyugodt, 
boldog arczcza! megy el az ablak előtt 
Szemeiből kedves derű sugárzik s néhány 
perez múlva mindig visszatér. Ilyenkor már 
nem is mosolyog, hanem nevet, kaczag s a 
lépései oly sebessek, magatartása oly izga­
tott, minő azoké szokott lenni, akiket nagy 
•öröm ért

De milyen más a sápadt fiatal ember 
arcza úgy hónap közben, Lesütött szemek­
kel, töprengő arczkifejezéssel megy el az 
ablak előtt.

Mi baja lehet szegénynek ?! A kis Ró­
zsika sokszor órákig tanakodik efölött, kü­
lönösen ha visszafelé jövet még szomorúbb 
a liu arcza. Úgy sajnálja ilyenkor, úgy sze­
retné meggyógyítani jóságos tekintetével !

Maga is csodálkozott egy napon, hogy 
eddig eszébe sem jutott, hogy megtudja, 
vájjon ki lehet az a fiatal ember. Pedig úgy 
vágyódott tudni. Nemsokára meg is tudta. 
Mikor először vitték bálba, látta őt s meg­
kérdezte nevét egy barátnőjétől.

Újságíró volt. Aztán megtudta, hogy a 
sápadt fiatal ember a kiadójához szokott

— Szegény, tehát csalódott 1 
A fiatalember a résztvevő hangra fel­

pillantott^ s kissé zavarodottan állt meg az 
ablak előtt, melyből egy édes barna leány- 
arcz mosolygott feléje.

— De kisasszony, hát . . .
A mint megszólalt a leány, egyszerre 

megrázkódott, arcza kipirult. Észrevette ma­
gát, de már késő volt, mert az újságíró 
közelebb lépett és mosolyogva szólította 

eg:
— Nem kaptam. Azt ön honnan tudja b 
— Az arczárói — felelt a leány, s mo 

soly játszadozott rózsás ajkain.
Kincses Béla.

Közgazdaság.
Budapesti gnboiuitOisde.

— Weisz József uudapesti termény bizományi ezég je 
lentése.—

Debreczen, március 10 
Készáru csendes

Okt. búza...................—.---------
Táv. búza...................10.43—'
Táv. rozs................... 7.88 —i
Tavaszi zab .... 5 81 I
Mnjusi tengeri 1899 , . 4.58—;
Julius tengeri . . . . ■—.-----
aug.—szép. tengeri . ----------
Kőbányai sertéspiacz. máiciius 2. Magyar 

aőrendii : Öreg nahéz (paronkint 400 kgron 
felüli 9G—461/d ki’- Közép (paronkint 300—049 

46'/„—47 kr. Fiatal nehéz (pa- 
ronkint 320 kilogrammja felüli súlyban) 49 — 
49' kig./^J Fia 1 at közég (páronkiut 251—320 
klg.) 48V,—49 krig. P'iaial könnvii (pironkiui 
250 klgrig te jedő anlvb i. 48—49 kr. Szoriiia? 
Nehéz (pároukint 260 kg. felüli súlyban) k 
V*—48 kraiszárig.g nyj dazotz-t3 240—2642 
kilogramm — suifebuárlg/óv99 krájctángr 
Könnyű (páronkinak ) kiiont gr.-erjedőá sulyz 
bari) 45—46 krajc4n

Budapesti sertés konzumvásár. A ferenc- 
v: roí-i petróleum rakodónál levő székes fővá- 
roei sertéskonzumvasár árjegyzése január 31- 
en. Készlet 240 drb Érkezeti 1385 drb. ősz

if
járni
ban

aki a szomszédjukaz ő ablaka előtt, 
akott.
Három nappal a bál után ismét szomo­

rúnak látta. Hónap közepe volt, s értett 
mindent. Élénk eszével azonnal megmagya­
rázta magának, hogy elseje a fizetések nap­
ja, mely ugv besugározza a fiatal ember ar- 
ezát. Öli, édes elseje, bárcsak minden nap 
itt, volnál, mert akkor vidám az a sápadt 
arcza fiatal ember. Elseje után, fia az ab­
lak előtt elmegy, bizonyára azért oly szo­
morú, mert az előleg-kérés nem volt sze­
rencsés kimenetelű. Ha visszafelé jövet de­
rült az arcza : — bizonyára kapott előlegei. 
Hogy szereli ilyenkor a kiadót, hisz neki is 
örömet okozott az által, hogy a fiatal ember 
.arczárói eltávolította a szomorúságot.

Még messze volt elseje és tudta, hogy 
előleget megy kérni a liu. Vájjon milyen 
arczczal jön vissza? vb, bárcsak adna neki 
a kiadó, hiszen neki van, és miért ne adna 
annak, a kinek nincs. Oh csak jönne már 
vissza. Rózsika oly nyugtalan, a kötést sem 
tudja folytatni.

A füleit odatartja egészen az ablakhoz, 
liogv idejében meghallja a fim lépteit. Sőt az 
egyik ablakszárnyat is kinyitja. Kihajolni 
«nem mer, nehogy a fiatalember észrevegye 
izgatottságán az érdeklődést, mert boltra szó 
gyelné magát.

Ali, jön, jön . . . Hallotta lépéseit. Olyan 
izgatott volt, hogy alig tudta magát vissza­
tartani, hogy az ablakon ki ne hajoljon. A 
léptek mindig közelebb hallatszottak, egy­
szerre az ablakhoz ért a fiatal ember. Ar- 
czán csalódás, keserűség ült. Úgy megsaj­
nálta Rózsika ebben a pillanatban hogy egé­
szül megfeledkezett magáról és gyorsan ki­
hajolt az ablakon.

azes leihajtás 1625 darab, elszáfiittatott buda­
pesti fogyasztásra 1328 darab, eladatlanul — 
visszamaradt 297 darab. — Napi árak : 120— 
180 klgr. súlyban 44—46 krig. 220— 280 klg- 
sutyban 45-r47 krig, 320—380 kg súlyban 46 
—48 krig. Öreg nehéz 46—47 krig. Malaczok 
37—40 krig. A vásár hangulata élénk volt.

Bécsi sertésvásár. A si.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sortósvásáron 
bejelentetlek 9337darabot, ebbőt'Ja vásár n e­
jén felhajtottak: 3696 drb fiatal sertést, 5518 
darab magyar hízott sertést, összesen : 8963 
drbot. Változatlan árak.

Búza. Tiszavidóki. 100 mm. 80 k. 9.15 
rton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
10 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajezáron, 
150 métermézsa 80 k, 9 forint 15 krajezáron 
030 ram. 79,5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 kig: 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton. 9 1,) 
mm 80 k 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9 lö 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint kraisza- 
ron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint lő krajezáron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9,12 és fél krajezáron 
vegyes, 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 fonton, mind három hónapra1-

Pestvidési, 300 mm, 80. k,g .10 fotinton 
sárga, 1,50 mm 80 k, 9 forint 10 kron sárga 
100 mm, 80 k, 9 20 forinton 100 ram 793 
k, 9,20 Irton, 100 ram. 80 k- 9,30 forinton 
100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 
20 8 60 frton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 forint 
k. kron sárga. 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 
kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 
200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
8,85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8,90 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sarga, 200 mm, 78 k. 8 80 forimon, 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 K, 
8,90 forinton, 100 mm, 79 k" 8,90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton 100 mm, 86,8 k. 3,90 forintos 
mind”, három hónapra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
barom hónapra.

Meghívás
az „István“ gőzmalom társulatnak

1899. márczius 12-én délután 2 órakor
Debrecenben a keresk. társulat épületének díszter­

mében tartandó

Évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1898. évről az arra 
vonal kozó igazgatósági jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az 1898. 

évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás 

utján! betöltése.
D breczen, 1899. február 22.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. ozikke értelmében f. évi márczius 
ló és 11 én délelőtt 10—12 óráig délután 2- 4 óráig a Kereak. Akadémia titkári i ódájában átvenni 
szíveskedjenek. A mérleg és nyereség vesztesig rovás márczius 4 töl kezdve a társulat irodájában 
megtekinthető.

Az igazgatóság.

I iá
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Madame Sans Gene.
Történeti vígjáték és 3 fejvonásban^ irta 

Sardon Viktor. Foroitotta Fai. J- Béla.

Zene-estélyek.
Az „Angol-Királyné“ kavehazában-Pa va 

dnn este Magyar! Testvérek. Csütörtök lvalte- 
tek este Rácz Károly. Vasárnap fe zene- 
Rácz és Magyari-1 estverek tartanak Kea

^Az „Arany-bika“ kávéházban belenk)1® 
kétszer zene-estély tartatik : Hétfőn Ilacz Ka­
roly, Szerdán Magyari-Testvérek.

"XT™ ©^S"CL*t5.
^___ s 1898. Október hó 1-töl

Egységes vasuli idő szerint.

Debreczen Budapest (M. áll v
Debreczenbőí indul

. 52 szám
Ein : 899.

Hirdetmény.

P-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

* ................... 12-
3.37
8.15
9.01

12.36
10.27

déli
délután
este
délelőtt
délután
éjjel

Királyhaza 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
Szatmár

Debrecen-
reggelI 5.22

3 —
3.56
6.55 1
8.20

Szerencs
Szerencs
Szerencs

Vegyesvonat 
Tv. sz. sz. 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat
Személyvonat

-ZMZ.-Szigret
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat.
Tv. az, sz. 

-Szerencs 
Személyvonat

1.28
5.13
9.45 
1.50 
8.10
5.45

délután
délután
éjjel
délután
este
reggel

Füzes-Abony 
Tisza-Füred

reggel 
dél után 
este 
este

rebreczen-
. .1 8.25 I reggel
. J 4.01 j délután I „
. ,| 7.05 I este I „

XDeTcx©cexr.—lE^iA^ies- -4k-"to czxty
4.42 reggel I Vegyesvunat
4.16 délután | „

3STa.g'37‘ Xjéta.—"Vértés

1.10 
! 9.50 
10.50 

í 11.25 
i 12.46

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

11.261 délelőtt 
7.07 i este 

10.30! éjjel

10.24 délelőtt 
7.56 este

DDelcrecen.-

A nagyméltósagu rn. kir. Igazság 
ügyi minisztérium 1899 te or u ár 17-én 
10895|899 JM. III|B. szám alatt kelt 
magas rend. letéve! 3 debreczeni kit. 
járásbíróság hivatali helyiségében va­
lamint a debreczeni kir. törvényszék 
emeleti helyiségeiben szükséges átala­
kítási munkálatok toganatositását 3 (5 
írt 35 kr költség összeg eréjéig en­
gedélyezte.

A fent említett munkálatok foga­
natosításának biztosítása czéljából az 
1899 évi ápril hó 10-ik napján dél­
előtt 10 órakor alulirt kir. törvény- 
széki elnök hivatalos helyiségében 
(kir. törvényszéki épület I. em. Oh. 
ajtó szám) Írásbeli zárt ajánlati ver­
seny tárgyalást log tartatni.

A versenyezni óhajtok felhivatnak 
hogy a fentebbi átalakítási munkála­
tok végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó az engedélyezett költség után 
számítandó s a részletes feltételekben 
előirt 10 százaléknyi, vagyis 3'. frt 
54 kr bánatpénzzel ellátott szabály­
szerűen felbélyegzett Írásbeli zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 9 
órájáig hozzám annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó átalakítási mun­
kálatokra vonatkozó műszaki leirás 
vs részletes feltételek a kir. törvény­
szék irodaigazgatójánál a rendes híva 
ttilos órákban naponként megtekint­
hetők,

Debreczen, 1899. évi február hó
9A.<Sn

N.-Léta—Vértea 
N.-l éta—Vértea

B. Szt-Mihály ....

H.-Nánásig ....
* Minden kedden.

.1 8.35 reggel 
. ,| 4.21 délután
Debreczen
. . 5.28 reggel

4 06 délután 
. . 11.20 délelőtt

Vegyesvonat 10.431 délelőtt 
6.I5! este

Tisza.-HL öle
Vegyesvonat 9.17 délelőtt 

7.29! este
1.18 délután

Buda |>est—Debreczen
Debreczenbe érkezik Vonal

■ dúl 
cnuaii

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

6.50: este

reggel
reggel
délután

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

3VE - Sziget-Debrecen

Szalmái 
M. Sziget . 
Királyháza 
M - Sziget . 
M. Sziget

. 7.51 j reggel 

.Jl2.16j délután 

. 6.54 este 

. 8.54 j rrggel 

. 10.12 éjjel

Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat , 
Személyvonat,

6.05 reggel
4 06 reggel
9.15 délelőtt 1
1 55 délután
7.05 este

4.- reggel
6.— reggel
1.22 délután
4 50 reggel
3.50 : délután

Szerencs
Szerencs
Szerencs

N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

©szexe nce- Debrecen
1 g-()7 reggel l Személyvonat.

. . 12 21 délután I Személyvonat
. 7.57: este j Személyvonat

Hagy-Léta-Vértes- Debreczen
. .] 7.18: reggel | Vegyesvonat
. .1 3.131 délután

5.—i reggel 
9.07 délelőtt 
5.13 délután

5.25; reggel 
1 05 délután

Tietzia ILöls: - Debrecen
Tiszátok
Tiszáink

............................. I 8.17! reggel Vegyesvonat.
................... 6 41 este

. . . .1 3.30 délután „

5.061 reggel 
2.401 délután 
1 30! délután

Tisza Fürrd 
Füzes-Abony

I 8—: reggel 
5.36; délután

Vegyesvonat 4 181 reggel 
11.35 délelőtt

■

nyomatott Kutas! Imre kő- és könyvnyomdájában.


